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Riempite immediatamente questo foglio scrivendo in stampatello cognome, nome e numero di matricola. Scrivete
cognome ¢ notne {in stampatelio) su ogni foglio a quadretti.

Il ternpo massimo per svolgere la prova & di due ore. Non potete uscire se non dopo avere consegnato il compito,
al termine deila prova.

15 obbligatorio consegnare sia il testo, sia tutti 1 fogh ricevuti; al momento della consegna, inserite tusti gli altei
fogh, compreso guello con il testo, dentro unoc dei fogli a quadretii.

Potete usare oltre al materisle ricevuto e il vostro materiale di scrittura solo 1 vostri appunti. Non usate il colore
FOSSO,

1) Siano dati gli insiemi A, B e C come in figura. Esprimete, usando le operaziont in-
siemistiche, I'insieme rappresentato dalla parte tratteggiata.

2} Dati nel piano cartesiano zy ipunti P={(-2,4) ¢ Q= (1,~-2)
i} caleolate la distanza tra P e @}
ii) determinate la retta r passante per i punti P e J e rappresentatela graficamente.
iil) determinate equazione della parabola (con asse di simmetria parallela all’asse y )
passante per i punti P e @ e peril punto {0,—2) e rappresentatela graficamente.
iv) determinate 1'area della regione piana delimitata dalla retta r e dalla parabola deter-
minata precedentemente.

3) i) Studiate (insieme di definizione, segno, comportamento agli estremi dell’insieme di
definizione, derivabilith, punti critici e monotonia, convessitd) la funzione definita da

&

f(@) = logz

e tracciatene un grafico approssimativo nel piano cartesiano zy.

ii) Determinate intervallo pili grande su cui f & convessa.

iii} Rappresentate graficamente le funzioni = — f{jz]) e « +~ |f(2)|.
iv} f & una funzione limitata?




4) Sia f:R — R la funzione definita da f(z) = |z] — |z — 1].
i} Rappresentate graficamente la funzione f.
if) Ditese f @ debolmente monotona.
iti) Determinate i punti in cui f non & derivabile. Determinate il massimo (risp. i punti
di massimo) e il minimo (risp. i punti di minimo) di f su [~1,1].

5) Questi esercizi si svolgono in un "batter d’occhio” (o quasi)!! (per ogni esercizio ci sono tre
soluzioni proposte ma. una sola e corretta)}.

i) La funzione F(z) = (logz)? + 2 & sull’intervallo ]0,+co| una funzione primitiva deila

funzionezl
a) flz)= (;g.f:; b) fl(z) =2logz; ¢) flz)=2xlogz + 2x.
. z? —1

ii) L'insieme di definizione della funzione f(z) = log (x2 - 3) &

a) |—oo,~11U[L, +ool; b) ] oo, =1{UlL, 4ool; ¢) ]—1,1f.
iif) La funzione integrale F(z) = / (ta’t2 + ) dt

0

a) & decrescente su [0, +oof; b) & negativa per z = 1; ¢) soddisfa F(1)>1.
. . s 3o 1
iv) La disequazione 2°2% — 3 >0 & vera

a} perogni x> wé; b} per ogni x> —4; ¢) perogni z < —4.

v) I grafico di f{z) = 2% — 2° coincide in un intorno di z =0 con

2) 5 by 4 ) ye
’)( »_,,%.QLW.W’X w.,v.wwv;,i;_i.\.......... ,X

8) Quante parole (anche senza senso) possono essere formate con 7 lettere distinte se 2 di esse
devono essere sempre adiacenti e nello stesso ordine? E se devono essere solo adiacenti?




